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Évszázadok álma vált Vízióra

Felawalléfe m Tbzalöki 0MzzassléiMÍwet
Vasárnap délelőtt gépkocsik, motorkerékpárok, kerékpárosok 

karavánja húzódott Tiszaiak falé. Nagyon sokan részt akartak 
venni a duzzasztómű avatásán. A megye különböző községeiből 
társasgépkocsin mentek a dolgozó parasztok, termelőszövetkeze­
tek tagjai, Balmazújvárosról mintegy százötvenen, Földesről, Haj­
dúszoboszlóról, Hajdúnánásról és a környékbeli községekből sok- 
százan' gyülekeztek össze, hogy a nagy eseménynek szemtanúi 
lehessenek. Bárhogy is esett az cső, az ünnepségen résztvevő dol­
gozókat nem zavarta.

Harangi János, a nagyhegyest Uj Élet termelőszövetkezet 
kertésze azért jött el Tiszalökre, hogy két szemével győződjön 
meg erről az új alkotásról. S amikor megkezdődött a duzzasztás, 
azt mondta: „Csakhogy ezt is elértük. Nagyon várjuk már a vi­
zet, kertészetünk már a Keleti Főcsatorna vizére rendezkedett 
be. Ott voltak a földesi termelőszövetkezetek képviselői is. Ott 
volt Jámbor István, a Szocialista Munka Hőse, a R.ákóczi ter­
melőszövetkezet elnöke, Pataki Lajosné országgyűlési képvi­
selő, a növénytermesztési brigád egyik tagja cs még sokan má­
sok.

Hegedűs András elvtárs beszéde
Délben 12 órakor megkezdődött 

a duzzasztómű ünnepélyes átadá­
sa. Az avatóünnepség elnökségé­
ben foglaltak helyet Hegedűs 
András, a minisztertanács első 
elnökhelyettese, földművelésügyi 
miniszter, Kristóf István, a SZOT

ban azonban különös jelentősége 
van azért, mert ez az első olyan 
nagy létesítmény, amely közvet­
lenül a mezőgazdasági termelés 
fejlesztésének érdekét szolgálja.

Pártunk és kormányunk most 
a legfőbb feladatának a dolgozók

Hegedűs András elvtárs ünnepi beszédét mondj"

elnöke, az MDP Politikái Bi­
zottságának tagjai, Bebrits La­
jos közlekedés- és postaügyi mi­
niszter, Rónai Sándor, az ország- 
gyűlés elnöke, Barcsi Gyula, az 
MDP hajdú-biharmegyei bizott­
ságának titkára, Talár Kiss La­
jos, a hajdú-biharmegyei tanács 
végrehajtó bizottságának elnöke, 
Borsodi János, a debreceni MÁV 
igazgatóság vezetője, valamint 
kiváló építőmunkások és mérnö­
kök.

A vízmüépítői nevében Halmi 
Sándor munkaérdemrendes szta­
hanovista brigádvezető szólt a 
megjelentekhez, majd Bebrits La­
jos közlekedés- cs postaügyi mi­
niszter mondott beszédet.

Az ünnepi beszédet Hegedűs 
András, a Magyar Dolgozók Párt­
ja Politikai Bizottságának tagja, 
a minisztertanács első elnökhe­
lyettese, földművelésügyi minisz­
ter mondotta.

— A Ttszalöki Duzzasztómű 
egyike népi demokráciánk legna­
gyobb létesítményének. Méltán 
sorakozik a legnagyobb beruhá­
zások — Sztálinváros, Inota, 
Komló, Kazincbarcika és a többi 
mellé. A Tiszalöki Duzzasztómű­
nek a nagy létesítmények sorá-

életkörülményei állandó és gyors 
javítását tekinti. Ehhez, minde­
nekelőtt több mezőgazdasági ter­
mény — kenyér, hús, zsír, tojás, 
zöldség, gyümölcs — kell és 
ezért sokoldalúan és gyorsan kell 
fejleszteni egész mezőgazdasá­
gunkat.

Ehhez a nagy országos ügyhöz 
járul hozzá a Tiszalöki Duzzasztó­
mű. Ezt a nagy ügyet szolgálták 
becsülettel azok a munkások, 
akik építésében resztvettek és 
ezt fogják szolgálni azok a dol­
gozó parasztok, akik a vizet szán­
tóik termékenyebbé tételére fel­
használják.

A duzzasztómű segítségével, 
annak teljes kiépülése után, az 
ország' legaszályosabb vidékén, a 
Tiszántúlon — ahol a rossz csa­
padék- és talajviszonyok követ­
keztében a termésátlagok rend­
kívül alacsonyak és igen ingado­
zók voltak —- több mint 200.000 
hat. holdon válik lehetővé, hogy 
többet és biztonságosabban ter­
meljünk. Ebből mintegy 50.000 
kát. hold olyan terület, amelynek 
a mezőgazdasági művelésbe való 
bevonását tulajdonképpen a víz, 
azaz a duzzasztómű létesítése te­
szi lehetővé.

A duzzasztómű segítségével a 
Tiszántúlon jelentősen meg .tud­
juk növelni rizstermelésünket, 
emelni tudjuk takarmány terme­
lésünket és segítségével több ál­
lati terméket tudunk előállítani.

A Tiszalöki Duzzasztómű a 
munkás-paraszt szövetség léte­
sítménye. Megépítése azért vált 
lehetővé, mert országunkban, 
amelyet a dicső Szovjet Hadse­
reg felszabadított a német fasisz­
ták és hazai csatlósainak uralma 
alól, a munkásosztály került ha­
talomra, a munkásosztály pedig 
minden eszközzel erősíteni kí­
vánja kapcsolatait a dolgozó pa­
rasztsággal. Ez a létesítmény új­
ra bizonyítja azt, hogy a munkás- 
osztály állama olyan hatalmas 
gazdasági, termelési segítséget 
tud nyújtani a dolgozó paraszt­
ságnak; amilyenre egyetlen más 
rendszer sem képes.

A Tiszántúl öntözésének lehe­
tőségéről az elmúlt évtizedekben 
— sőt évszázadokban . — sokat 

’ álmodoztak a magyar nép leg­
jobbjai. Az az elgondolás például, 
hogy itt Tiszalök tájékán duz­
zasztómű épüljön és segítségével 
a Körösbe vezessük a Tisza vi­
zét, már több mint egyévszáza- 
dos. Azonban hiába látták, leg­
jobbjaink a Tiszántúl öntözésé­
nek jelentőségét, az uralkodó 
osztály, a tőkések és nagybirtoko­
sok nem akartak és nem tudtak 
ezzel a kérdéssel megbirkózni. 
Az öntözés a kapitalista időben 
egy évszázad alatt jóformán sem­
mit sem nőtt. Magyarországon 
1938-ban mindössze 20.000 kát. 
holdat öntöztek, tehát egytized 
részét, mint amennyit csak a Ti­
szalöki Duzzasztóművel öntözni 
tudunk.

Az építés harcos, nehézségek­
ben és győzelmekben nem szű­
kölködő időszaka véget ért. Most 
a dolgozó parasztokon, a mező­
gazdasági szerveken a sor, hogy 
jól használják ki a vizet, takaré­
koskodjanak vele és biztosítsák 
a lehető legnagyobb termés eléré­
sét.

Az öntözés lehetővé teszi a ket­
tős termelés kiterjesztését. A 
másod termelés elterjedésének a 
Tiszántúlon ugyanis egyik leg­
főbb akadálya éppen az, hogy a 
másodnövény fejlődésének leg­
fontosabb időszakában gyakran 
hetekig, sőt néha hónapokig sem 
esik az cső. A Tiszalöki Duzzasz­
tómű lehetővé teszi, hogy széle 
sen kiterjesszük különösen az 
alacsonyfekvésű, terméketlen szi­
kes talajainkon a halastavak épí­
tését és a halgazdálkodást. Fel 
kell használni azokat a lehetősé­
geket is, amelyek különösen a 
löszhátakon az őszi és koratavaszi 
tárolóöntözésben vannak. Jó víz- 
gazdálkodású talajokon a tároló­
öntözéssel lehetővé válik állandó 
és bőséges termés biztosítása.

A Tiszalöki Duzzasztóműhöz 
tartozó öntözőrendszer nagy te­
rületeket hálóz be. Az öntözési 
berendezések kihasználása a ter­
melők legszorosabb együttműkö­
dését kívánja meg. Érzik, ezt ma­
guk a termelők is és nem vélet­
len, hogy az öntözési lehetősége­
ket elsősorban a termelőszövetke­
zetek tudják kihasználni. Erre

mulat például az, hogy a termelő­
szövetkezetek — jóllehet szántó- 
területük az egyénileg gazdálko­
dókénak alig egyötöde — hatszor 
akkora területen termelnek rizst, 
mint az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok. De még az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok is, akik felhasználják az ön­
tözés adta lehetőségeket, igyekez­
nek — helyesen — különféle ter­
melési csoportokba tömörülni.

Az öntözés tehát, ugyanúgy, 
mint a gép, lehetővé teszi, hogy 
a nagyüzemi termelés előnyei 
sokkal világosabban, kézzelfog­
hatóbban bontakozzanak ki és 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok számára érthetőbb le­
gyen a szövetkezésben rejtő 
előny. A csatornák tehat, ha jól

dolgozunk, nemcsak a vizei szál­
lítják a Tiszáméi1 aszályos föld­
jeire, hanem a mezőgazdasági ter­
melés új, fejlettebb módszerének, 
a szövetkezeti nagyüzemi gazdál­
kodásnak is hordozói lesznek.

Tiszántúl dolgozó parasztsága 
használja ki a Tiszalöki Duz­
zasztóművel megteremtett lehető­
séget a lehető legjobban egész 
dolgozó népünk javára és saját 
hasznára. Ez a duzzasztómű és 
öntözőrendszer pedig legyen a 
munkás-paraszt összefogás hir­
detője és egyben megdönthetet­
len bizonyítéka legyen annak, 
hogy mire képes az a nép, amely 
egyszer és mindenkorra megsza­
badult a tőkések és földesurak 
elnyomásától — fejezte be beszé­
dét Hegedűs András elvtárs.

Lezáródik a dussasstőssiiip
Az avatóbeszédek után Rojc.it 

Kálmán elvtárs utasítást ad 
Forstner Istvánnak, a Vízügyi 
Főigazgatóság főmérnökének, 
hogy adjon parancsot a duzzasz­
tásra. Az ünneplők a Tisza part­
jára tódulnak, hogy tanúi legye­
nek c pillanatnak. *2 óra 40 perc­

re szűnjön meg a víz utáni só­
várgás a tikkasztó nyarakon az 
Alföld nagy részén. A felső Tisza- 
mederben közben már láthatóan 
emelkedett a víz szintje, ezt külö­
nösen mutatják a pillérek oldalá­
ra festett mércék.

Tizenhárom óra 13 perckor

Ünneplő tömeg a Tisza-par ton (háttérben a duzzasztómű)

kor emelkedik magasba a Tisza 
partján leszúrt vörös zászló és a 
duzzasztó kezelőtornyában meg­
kezdődik a duzzasztás megindítá­
sa. Az első mederpillér ormán 
lévő toronyban Ágh Imre gépé­
szeti építésvezető áll a kapcsoló- 
tábla elé. S azt a kapcsolót nyom­
ja 1c, amelyik mellett a követke­
ző felírás látható: „Zsilipsüllyesz­
tés“. S alig látható szabad szem­
mel, ahogy a megindult hatal­
mas duzzasztótábla süllyedni 
kezd a sebes sodrású víz felé.

Rajczi Kálmán elvtárs közben 
elmagyarázza, hogy a duzzasztó­
mű táblája egy perc alatt mind­
össze 6—7 centimétert süllyed, 
amit szabad szemmel alig lehet 
látni. De egyre fogy a távolság a 
duzzasztótábla alsó ele és a víz 
szinte között. S mintegy 20 perc 
múlva a tükörsima víz fodrozód­
ni kezd, beleütközik a hatalmas 
erejű tárgyba, amit a magyar 
ipar kiváló dolgozói alkottak, 
hogy a Tisza szilaj vizét a Keleti 
Főcsatornába tereljék, hogy vég­

megán a gép és a zsilip a fenék­
től másfél méternyire megnyug­
szik, ellenáll a nagy elemi erő­
nek, a sebes Tisza vizének. Dél­
után 3 órára a zsilip mögötti víz- 
szint különbség eléri a másfél 
métert. Mikor megáll a zsilip, a 
zenekar az Internacionálét játsz- 
sza el és ezzel befejeződik az 
ünnepség.

A szocializmus építésének, bé­
kealkotásainknak egyik jelentős 
állomásához értünk. Akik jelen 
voltak, talán soha nem felejtik 
cl azt a pillanatot, amikor e. nagy 
alkotást átadták a dolgozó nép­
nek. Nagyon várták már ezt a 
tiszántúli szomjas földek, a ter­
melőszövetkezetek és egyénileg 
dolgozó parasztok tízezrei. Egy 
olyan biztosíték született meg, 
amelyben bízva a földek dolgozó 
népe, minden kapavágásban a na­
gyobb terméseredményeket lát­
ják.

Éljenek a tiszalöki duzzasztó 
építői! Éljen az a dolgozó nép, 
amely ilyen alkotásokra képes!

r- Pallós—Fábián —
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Az indokínai kérdés a genii értekezlet előtt
4 vietnami küldöttség vezetője nyálé 
pántból álló javaslatai terjesztett elő

1... 1__ T/öfftni'cooQCf ílriílf

; Párt cs pártépítés ★

így készülök az összefoglalóra

Hétfőn délután három órakor 
megkezdődött a genfi értekezlet­
nek az indokínai kérdéssel fog­
lalkozó második ülése.

Az ülésen V. M. Molotóv elnö­
költ.

★
Az „MTI" kiküldött tudósítója, 

jelenti:
Iljicsov, a szovjet küldöttség 

szóvivője sajtóértekezleten szá­
molt be a genfi értekezlet hétfői 
üléséről.

A hétfői ülésen felszólaltak: 
■fáin Van Dong, a Vietnami De­
mokratikus Köztársaság küldött­
ségének vezetője, Bidault francia 
külügyminiszter, Laosz képvise­
lője, Eden angol külügyminisz­
ter, Bedell-Smith, az Egyesült 
Államok külügyiminiszterhelyette­
se, az amerikai küldöttség veze­
tője. Kambodzsa képviselője, va­
lamint a Bao Daj-féle Vietnam 
küldötte.

Az elnöklő Molotov szovjet kül­
ügyminiszter elsőnek fám Van 
Dongnak, a Vietnami Demokrati­
kus Köztársaság képviselőjének 
adta meg a szót, aki nyilatkoza­
tot tett a Dien Bien Phunál fog­
ságba került sebesültek hazaszál­
lításának kérdéséről.- 

Fám Van Dong mindenekelőtt 
nyilatkozatot olvasott fel a Viet­
nami Demokratikus Köztársaság 
kormányának küldöttsége névé 
ben. A nyilatkozat a Dien Bien 
Phu-i sebesültek kérdésére vo 
natkozik és a következőket tar­
talmazza;

— A Vietnami Demokratikus' 
Köztársaság kormánya emberba­
ráti politikájától vezettetve, ame­
lyet a háború során állandóan 
folytatott és különösen a sebe 
sültek s foglyok irányában alkal 
mázott, kész lehetővé tenni ; 
francia expediciós hadtest Dien 
Bien Phuban foglyul ejtett súlyos 
.sebesültjeinek elszállítását. Ha a 
francia kormány kész e sebesült- 
jelnek elszállítására, a két pa 
rancsnokság képviselői tegyenek 
a helyszínen gyakorlati intézke­
déseket az elszállítás megvalósí­
tása érdekében;

Fám Van Dong után a Bao 
Daj-féle Vietnam képviselője szo­
lalt fel és ahelyett, hogy érdem 
ben válaszolt volna a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság javas­
latára, arról beszélt, hogy Bao 
Daj Vietnamjának képviselői le­
velet intéztek a hétfői ülés előtt 
az elnöklő Molotovhoz a Dien 
Bien Phunál fogságba került se­
besültek kérdésével kapcsolat 
ban.

Bidault. francia külügyminisz­
ter rövid felszólalásában pozitív 
álláspontra helyezkedett a Viet 
nami Demokratikus Köztársaság 
javaslatával kapcsolatban.

A Vietnami Demokratikus Köz 
társaság kezdeményező javasla 
ta. hogy az expediciós francia 
csapatok fogságba esett összes 
sebesült tagjait nemzetiségükre 
való tekintet nélkül telepítsék 
haza, így határozattá vált.

— Ezzel nagyfontosságú kér­
dést sikerült megoldani — han- 

- goztatta Iljicsov.
Ezután Fám Van Dong, a Viet­

nami Demokratikus Köztársaság 
küldöttségének vezetője hosszú 
beszédben fejtette ki a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság állás­
pontját az indokínai kérdésben. 
Hangsúlyozta, hogy a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság népé­
nek ás kormányának alapvető ál­
láspontja ■ a béke, a függetlenség, 
az egység és demokrácia.

A Vietnami Demokratikus Köz­
társaság küldöttségének vezetője 
hangsúlyozza, hogy a francia 
kormánynak és az Egyesült Ál­
lamok kormányának agresszív 
politikája,- amelynek célja az in­
dokínai háború kiterjesztése, el 
lenkezik Vietnam, Khmer és Pa- 
tet Lao népeinek érdekeivel.

Fám Van Dong hangsúlyozta, 
hogy az az álláspont, amelyet be­
szédében kifejt, a Vietnami De­
mokratikus Köztársaság korma­

inak, Khmer népének és ellen­
állási kormányának, valamint 
Patet Lao népének és ellenállási 
kormányának közös álláspontja.

■ Fám Van Dong ezután az indo­
kínai béke helyreállítása érdeké­
ben a következő javaslatot ter­
jesztette elő: _ ,

Az indokínai béke helyreállí­
tsa érdekében szükség van a 

következőkre: _ t
1. Franciaország ismerje ei Viei- 

nam szuverenitását és függetlensé­
gét Vietnam egész területén, vala­
mint Khmer és Patet Lao szuveré-
itását és függetlenségét is.
2. Megegyezésre kell jutni arra 

vonatkozólag, hogy Vietnam, 
Khmer és Palet Lao területéről a 
harcoló fe'ek megegyezésében
[legállapítandó határidő alatt kl­
ón ják az összes külföldi csapató, 
at.
3. Általános, szabad választáso­

kat kell tartani Vietnamban, 
Khmerben és Paid Laoban. Viet­
namban, Khmerben és Patet Lao" 
ban a két fél kormányainak képvi­
selőiből konzultatív konferenciákat 
kell összehívni (a három államban 
Icülön.külön) o'yan feltételek me!" 
lett, amelyek biztosítják a hazafias 
pártok, csoportok és társadalmi

a c-yurn má- tem fel s ezeket a történelmi ttí-Az SZKP töltene nyék tükrében világítottam meg.
♦ sodeves tanfolyamának p P- ,d levontam a következtetése- 

küldöttefgandista konferenciáját veze.em. 3 , pártunk hogyan
hallgatói (22 elv- ezeket a tanításokat

maso eves pr fejlődésünk megfelelő sz-akaszá-

mokratikus Köztársaság 
élesen bírálta az Amerikai lágyé-* A konferencia 
sült Államoknak az indokínai $ társ) vezetik a

indokínai kérdés megoldásánál| ,A másodéves párttörténeti 
általános alapnak tekintsék. Itatás sikere attól függ. hogy mi, 

Bedell-Smith, az amerikai kül-Jpropagandisták mennyiben érez- 
döttség vezetője felszólalásábanlzük át ennek a megtisztelő fel­
üdvözölte a sebesültek kicseréié-1 adatnak a jelentőségét, hogyan 
séről és hazaszállításáról tett »készülünk fel az egyes foglal ko- 
vietnaroi nyilatkozatot. Ezzel ♦ zásokra. Milyen módszerbeli és 
szemben kijelentette, hogy aX nevelési eszközökkel ^ tudjuk fel- 
Vietnami Demokratikus Köztár-X kelteni a hallgatók érdeklődését, 
saságnak az indokínai kérdést tanulnivágyáaát. Hogyan tudjuk 
megoldásával kapcsolatos javas-, 
lat alt nem fogadhatja el.

A Bao Daj-féle Vietnam kül-»ayozo eivtcusarumé ,, 
dőltének második rövid felszólal* vaIó hazafias, öntudatos helyt* 
lása után az elnöklő Molotov be-» állásán keresztül.

kérdéssel kapcsolatban több, ed­
dig számomra még ismeretlen 
klasszikus művet tanulmányoz­
tam és segédanyagot is olvastam 
hozzá. Pl. a trockista—zinovjevis- 
t.a párt és szovjetellenes blokk 
felszámolásának kérdésénél nagy 
segítséget nyújtott a magyar for­
dításban nemrég megjelent mű:

elvesztette a hétfői ülést,
Iljicsov közölte, hogy a genfi 

értekezlet keddi ülésén folytat­
ják a koreai kérdés megvitatását. mutatja ,
A további ulesek tárgyáról no-f oror1im5
zandó döntést hamarosan nyilvá­
nosságra hozzák.

zervezetek tevékenységének sza­
badságát az általános, szabad vá­
lasztások előkészítése és lefolyta­
tása érdekében. F választások célja 
egységes kormány megteremtése
mindhárom országban.

4. A Vietnami Demokratikus
Köztársaság küldöttsége kijelenti, 
mgy a Vietnami Demokratikus
Köztársaság kormánya kész meg­
vizsgálni a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság csatlakozásának kér­
dését a Francia Unióhoz az ön­
kéntesség elve a'apján és kész er. 
nek a csatlakozásnak a feltételei" 
rői tárgyald!.

A Vietnami Demokratikus
Köztársaság, valamint Khmer és 
Patet Lao elismeri, hogy Francia- 
országnak gazdasági és kultúra'is 
érdekei vannak ezekben az álla­
mokban. Azután, hogy megalakul­
nak Vietnamban. Khmerben és Pa­
tet Laoban ez egységes kormányok, 
zeknek az államoknak Franciacr" 

szaggal va'ó gazdasági és kultu­
rális kapcsolatait az egyenjogúság 
és a kölcsönös érdekek tiszteletben- 
taríásának elve alapján kell ren­
dezni.

fi. A harco'ó felek kötc'ezik ma" 
gukat. hogy nem üldözik azokat a 
személyeket, akik a háború ideién 
az ellenkező oldallal működtek 
együtt.

7. Kölcsönösen ki kell cserélni a 
hadifoglyokat,

S. az 1—7. pontban körvonala­
zott intézkedések végrehajtását 
meg kell előzni az indokínai had­
műveletek beszüntetésének és ennek 
érdekében Franciaország és a bá­
rom állam mindegyike között meg- 
fc'elő egyezményeket kell köt­
ni. F.zek az egyezmények előírják a 
tel jes és egyideiíi tűzszünetet indo­
kína egész területén. Teljesen be­
kell szüntetni a szárazföldi, hadi­
tengerészeti és légi haderőhöz tar- 
*oző ni egységek és személyzet 
Indokínába szállítását; mindenne­
mű fegyver és hadianyag szállttá' 
sát; ellenőrzést kell megvalósítani 
a hadműveletek beszüntetésé rö! 
szóló egyezmény feltételeinek meg 
tartása fölött és e célból mind ; 
három áiamhan vegyeshizottsáoo- 
kat kell alakítani a hadviselő leiek 
képviselőiből.

Az ülésen ezután Kambodzsa 
és Laosz képviselője szólalt fel.

A továbbiakban Eden angol 
külügyminiszter szólalt fel. Ki 
jelentette: Kész elismerni, hogy 
a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság küldötte valóban népé­
nek vágyait fejezte ki, az angol 
külügyminiszter azonban nehéz

"k
A „Le Monde“ című francia 

lapban május fl-én megjelent az 
,Associated Press“ közleménye 
arról, hogy az ,.A1 Gumhurija" 
című egyiptomi újság munkatár­
sa interjút készített V. M. Molo- 
tovval nemzetközi kérdésekről.

Oktatási munkánkban jelentős 
* esemény az évvégi ismétlés és 

összefoglaló. Az ismétlés és üssze- 
meg egész évi 

munkánk eredményét, de hibáit 
is, s a propagandisták és hallga­
tók politikai fejlődését.

Az ismétlések, és összefoglalók 
lehetőséget adnak arra, hogy job- kéziét, 
ban megvilágítsunk egy-egy kér­
dést, amivel évközben nem fog­
lalkoztunk elég alaposan és hogy 
megmutassuk az egyes tanulók­
nak, mi a feladatuk a békeharc­
ban és a szocialista építőmunká­

séget tulajdonítva figyelemmel 
kísértem a nemzetközi eseménye­
ket. Hiszen a Szovjetuniónak a 
két világháború közötti bákcliar- 
cával foglalkozva nagy hiba vol­
na azt csak a maga történelmi 
idejének szakaszára leszűkíteni 
és nem foglalkozni ugyanakkor 
a jelenlegi békeharcával, annak 
egyes legkiemelkedőbb állomásá­
val, mint a berlini és genfi érte-

Ez az interjú a .francia politika-{ ban. Éppen ezért ezekre a fog­

minden propagandistá­

ra, az indokínai helyzetre és* tokozásokra még az eddiginél is 
egyéb kérdésekre vonatkozó kii-| fokozottabb igyekezettel kell fel 
lönböző kijelentéseket tulajdonít* készülni 
V. M. Molotovnak; { nak.

A „TASZSZ“ Genfben tartóz-» . Ismétlés 
kodó tudósítójának hiteltévdemlö« ' , ,
értesülése szerint V. M. Molotov?használtam fel

s
Genfben egyáltalán -nem beszél­
getett a külföldi tudósítókkal.

Az „Al Gumhurija“ című

Azonban iisrv érzem, hogy 
az ismétlésekre és az összefogla­
lóra való felkészüléshez nem 
nyújtottam elég segítséget hall­
gatóimnak, habár egyes elvtársak 
felkerestek s megbeszélték velem 
problémáikat. Azonban helyesebb 
lett volna, ha közvetlenül is se­
gítettem volna oktatói munkáju­
kat azzal, hogy egy-egy foglalko­
zásukon résztvettem volna, ahogy 

ideiét arra ezt az előző években tettem, ami- 
hogy az* útmuta- kor középfokú propagandista

% lóban ajánlott irodalmat isme- mináriumot vezettem. Elfogad
semmiféle interjút nem adott .°xtellen behatóan tanulmányoztam

$ átdolgoztam az évközben 
{tett jegyzeteimet. A feldolgozott 

... . , , . ,; £ anyagot egy-egy kérdés köré cso-
egyiptorm lapban n,®®!'snt f®":! {p0rtositottäm ' olymódon, hogy 
köziemen y nem egy eb Lohol-« é Sztálin tanításait: az el-
mánynal, amelyet egye- u....
nökségek a közvélemény 
vesztése céljából terjesztene

tam azt a véleményt, hogy az 
készí- ezen a színvonalon oktató elvtár­

saik önállóbbak és képzettebbek.s 
Azonban ezt a hiányosságot hat­
hatósan pótolták a Pártökt rcás 
Házában tartott konzultációk.

Hahn Aladárné
A4»*»*»A********♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦»*♦*♦♦♦♦*♦♦*»♦♦♦♦♦♦*♦*«♦♦♦♦*♦*♦♦♦*«♦*

fiTvp s hírüs'v-* 1 * 1 ’ , .,. J- * méletl tételeket egy fokerdésre
jesztének ' { mint legfőbb szempontra epitsi

Ma Si Mink válaszai as 9, 4ntíara66 indonéziai 
k s viigynöh%é«- diérdéseire

A „Vietnami Tájékoztató 
Iroda“ közli azokat a vála­
szokat, amelyeket H o Sí 
Minit, a Vietnami Demokra­
tikus Köztársaság elnöke 
adott az „Antara“ indonéziai 
hírügynökség főszerkesztője 
által április 22-én hozzá in­
tézett kérdésekre.

Kérdés: Mi a célja a vietnami 
nép harcának?

Felelet: A vietnami nép által 
vívott hősi harc célja békés, egy­
séges, független, demokratikus 
és szabad állam megteremtése.

Kérdés: Milyen úton győzedel­
meskedhet a vietnami nép har­
ca?

Felelet: A vietnami nép mindig 
békés úton óhajtotta elérni Viet­
nam függetlenségét és szabadsá­
gát. Ezért történt, hogy a Viet­
nami Demokratikus Köztársaság 
1946-ban francia—vietnami meg­
állapodást írt alá Franciaország­
gal. Csak amikor a francia gyar­
mattartók megszegték a megál­
lapodást és háborút erőszakoltak 
rá a vietnami népre, akkor volt 
kénytelen Vietnam népe fegyvert 
ragadni, hogy ellenálljon. A viet­
nami nép ma is a vietnami kér­
dés békés rendezése mellett fog­
lal állást.

Kérdés: Mi az ön véleménye 
a franciák számára Indokínában 
nyújtott amerikai katonai segít­
ségről?

Felelet: Az Egj'esült Államok 
vezető kövei igyekeznek meghiu 
sítani az indokínai kérdés békés 
rendezését. Tevékenyen beavat 
koznak az indokínai háborúba és 

ményezte. hogy a Vietnami De- ‘ megkísérlik annak kiterjesztését,

hogy Indokínát az. Egyesült Álla­
mok gyarmatává változtassák, 
népét rabszolgaságba döntsék, s 
aláaknázzák a Távol-Kelet és a 
világ békéjét. A vietnami nép 
szilárdan szembeszáll az ameri­
kai vezetőkörök ilyen agressziós 
terveivel és ténykedéseivel.

Kérdés: Milyen alapon foly­
hatnának tárgyalások Francia-or­
szággal?

Felelet: Határozott álláspon­
tunk, hogy Franciaországgal a 
függetlenség, az egység, a demo­
kratikus szabadság, a tűzszünet, 
a fegyverszünet és Indokína bé­
kéjének helyreállítása alapján 
tárgyalunk.

Kérdés: Az Ön véleménye sze­
rint melyek a tartós világbéke 
elérésének lényeges feltételei?

Felelet: A világ békéjét akkor 
lehet biztosítani, ha a világ nem­
zetei — különösen a nagyhalai 
mák — hajlandók tárgyalások 
útján rendezni a nemzetközi vi­
szályokat és ha a világ népei 
ngm hagyják, hogy a háborús 
uszítok port hintsenek a szemük 
be, hanem magukra vállalják a 
felelősséget a világ békéjének 
megóvásáért.

Kérdés: Gondolja ön, hogv a 
genfi értekezleten sikerül elérni 
az indokínai és a koreai konflik­
tus békés rendezését?

Felelet.: Őszintén óhajtom, hogy 
a genfi értekezlet elérje, vagy 
előmozdítsa az indokínai és a ko­
reai kérdés békés rendezését.

Kérdés: Mi az ön véleménye 
az India, Indonézia és Burma 
kormánya által követett függet­
len külpolitikáról?

Felelet: örömmel üdvözöljük 
India, Indonézia és Burma kor­
mányának politikáját, amely 
szembehelyezkedik az agressziós 
háború kiterjesztésével és az in­
dokínai és koreai kérdés békés 
rendezése mellett foglal állást. Ez 
a politika hozzájárulhat a Távol- 
Kelet és a világ békéjéhez. Min­
den ázsiai országnak, amely ide­
gen szolgaság alá volt, vagy van 
vetve, és gyarmatként szerepel, 
egységben össze kell fognia a 
gyarmati és az agresszió elleni 
küzdelemben.

Kérdés: Mi az Ön véleménye 
az indonéziai miniszterelnök 
ázsiai és afrikai államok értekez­
letének megszervezésére tett ja­
vaslatáról?

Felelet: örömmel üdvözlünk
minden nemzetközi értekezlete.^ 
amely hozzájárul a Távol-Ke -i 
és a világ békéjéhez.

Kérdés: Mi a véleménye az 
Egyesült Államoknak arról a 
szándékáról, hogy katonai szövet­
ségeket létesít Ázsiában és a 
Csendes Óceán térségében!

Felelet: Az Egyesült Államok 
.láborús uszítóinak azok a kí­
sérletei, amelyek katonai szövet­
ségeket akarnak szervezni Del- 
kelet-Ázsiában és a Csendes 
Óceán nyugati térségében, bűnös 
cselekedetek az Egyesült Államok 
részéről. Céljuk az ázsiai agresz- 
sziós háború -kiterjesztése, Ázsia 
békéjének aláaknázása és az 
ázsiai népek szolgaságba dönté­
se. Ezek a cselekedetek kétségte­
lenül egész Ázsia népeinek ha­
tározott ellenállásába ütköznek.
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A gépéi toil 
egy gépre cső ml 
harmadik az egyl 
mutatkozott lem! 
fék. Elsőségét aif 
volt, az cgv 
(27.3), hencidai

A kongrej 
kés jutalmakat 
kezet, valamint

S piispl
vezetői

Legköz\
A püspökladámj 

is minden hónapi 
lésre hívja össze 
kezetek vezetőit, 
az értekezletek: 
adnak a munka 
és sok hibát fel iá] 
nek a kijavítása 
fejlődést. (Bizonyít] 
elsősége.)

Ebben a hónapi] 
pártbizottság és t| 
tára új módszert 
jól dolgozó tsz-be i| 
a helyi vezetők 
szövetkezet életerői 
■jégéről. Az eknonci 
járt a helyszínen 
tek a járás tsz -eirt« 
esetben a nádudval 
lag ban tartottak es 
beszólást, amiről 
fal elvtárs. a püs-J 
rást tanács vb. 
következőkben s 
lap szerkesztőségéig 
veiében:

A járás termel 
tői. o megyei és ] 
tanácsszervekt 61 
elvtárs gyűlt, össze | 
Vörös Csillagban, 
elvtárs, a tsz pánt 
bó István elv társ, 
ismertették a tagol 
tsz tevékenységét, 
és a munka még 
tékosságait. Utána | 
résztvevői a hely 
lék az elmondottal 
fán elvtárs. n Szid 
Jámbor István elv 
Rákóczi elnöke. 
Munka Hőse. Mocs\ 
társ, a földesi Pető 
gadtatással nézték 
lap jól művelt föl 

A szépen soroló 
'át a brigádokon bel 
Katókra és egyénen 
iák. Szorgalmasan 
dolgoznak a. szöv 
Kém „papíron", bel 
Ságban versenye~ne\ 
munkát végezne!.-, 
egyénekre való fc!o.J 
mukra is előnyös 
nősen az elmúlt 
tek meg amikor 
premizálást. Töröli/] 
--ilónyi cukrot. ke, 
nö vény termesztő tan­
terme lésben végzettI 

Hiba az a terme 
ben — amint a pár 
is említette — hogiJ 
rüsitik kellően o' 
sabb tagokat, a veH 
hyeit nem közük 
rendszeresen.

Visszatérve a 
ri jelenlévők több rí 
dést teltek tel a 
elnökének és nárttif 
Wan szervezik az 
9Uan gondoskodnak] 
r°l- a. kisgyermekes 
®2e/c iránt érdekli. 
-'Clólc. Tóth József v- 
dotta. hogy az örepj 

3kik már legalább



r te­

il mi­

ff! rná

felünk
Izletef,
|-Kelet

lamok 
I a ki- 
izövet- 

Dél- 
Isendes 
bűnös 

[l lamok 
i gresz- 
Azsta 

|és 07. 
! dönté-

ha-
ineK.

1964 MÁJ US 11. KEDD néplap

A gépállomások között Zsáko* Heneida 
és Nyíradony a legutolsó //

a lakók életét“

Jutalmat kapnak 
a kongresszusi verseny győztesei

A kongresszusi verseny idején legjobb eredményt elérők számára a megyei tanács érté 
kés jutalmakat oszt ki. Azonkívül művészi kivitelű oklevelet kap a tíz legjobb termelőszövet 
kezet, valamint a termelőszövetkezeti tagok között a 20 legjobb eredményt elérő.

S püspökladányi járás lermeieszövefkezelemek 
vezetői látogatást tettek a nádudvari Vörös Csillagban

Legközelebb a földcsi Petőfiben gyűlnek össze tapasztalatcserére
A püspökladányi járási tanács 

is minden hónapban megbeszé­
lésre hívja össze a termelőszövet­
kezetek vezetőit. Hasznosak ezek 
az értekezletek: sok javaslatot 
adnak a munka megjavítá 
és sok hibát feltárnak, amelyek­
nek a kijavítása előbbre viszi a 
fejlődést. (Bizonyítja ezt a járás 
elsősége.)

Ebben a hónapban a járási 
pártbizottság és tanács javasla­
tára új módszert vezettek, be: egy 
jól dolgozó tsz-be mentek ki, ahol 
a helyi vezetők beszámoltak a 
szövetkezet életéről és tevékeny 
scgéröl. Az elmondottakról mind 
járt a helyszínen meggyőződhet­
tek a járás tsz-eiriek vezetői. Első 
esetben a nádudvari Vörös Csil­
lagba n tartottak egésznapos meg­
beszélést, amiről Fegyveres An­
tal elvtárs, a püspökladányi já­
rási tanács vb. elnökhelyettese a 
következőkben számolt be a Nép­
lap szerkesztőségéhez küldött le­
velében:

A járás termelőszövetkezetei­
től, a megyei és járási párt- és 
tanácsszervektöl mintegy 140 
elvtárs gyűlt össze május 6-án a 
Vörös Csillagban. Őj’őth József 
elvtárs, a tsz párttitkára és Sza­
bó István elvtárs, a tsz elnöke 
ismertették a tagok munkáját, a 
tsz tevékenységet, eredményeit 
*s a munka még meglévő fogya­
tékosságait. Utána az értekezlet 
résztvevői a helyszínen ellenőriz­
ték az elmondottakat. Kiss Ist­
ván elvtárs, a Sztálin tsz elnöke, 
Jámbor István elvtárs, a földe sí 
Rákóczi elnöke, a Szociálisig 
Munka Hőse, Mocsári József elv 
társ, a földest Petőfi elnöke elra 
qadtatással nézték a Vörös Csil 
lag jól müveit földterületét.

A szépen soroló cukorrépaláb- 
lat a brigádokon belül munkacsa­
patokra és egyénekre felosztot­
ták. Szorgalmasan és jókedvizei 
dolgoznak a szövetkézét, tagjai. 
■Vem „papíron“, hanem a való­
ságban versenyeznek és minőségi 
munkát végeznek. A kapásterület 
egyénekre való felosztásának szá­
múivá is előnyös voltáról külö­
nösen az elmúlt évben győződ­
lek meg, amikor bevezették a 
Premizálást. Tavaly átlagosan 20 
'•Hőnyi cukrot kapott egy-egy 
növénytermesztő tag a cukorrépa- 
termelésben végzett jó munkáért.

‘liba. az a termelőszövetkezet- 
hen ~ amint a párttitkár elvtárs 

említette — hogy nem népsze- 
rusitik kellően a legszorgalma- 
sabn tagokat, a verseny eredmé­
nyeit nem közlik mindenkivel 
rendszeresen.

Visszatérve a határ szemléről 
f‘ jelenlévők több mint ötven kér- 
!lfst tettek tel. a Vörös Csillag 
■nőkének és várttitkárának. Ho- 

áVan szervezik az építkezést, ho- 
állan gondoskodnak az öregek- 
^c■:,. a kisgyermekes anyákról — 
lzelf iránt érdeklődtek a tsz ve- 
-etöh. Tóth József elvtárs elmon­
dotta, hogy az öregek ellátásáról 
" a kik már legalább két éve tag­

jai a tsz-nek — becsülettel gon­
doskodnak. A. gyerekeket, nap­
közi otthonban helyezik el, hogy 
a szülők zavartalanul kivehessek 
részüket a termelő munkából. 
Nagy megelégedéssel hallgatták 
a vendégek, hogy a DISZ munka­
csapat tagjai minden munkában 
példamutatóan élenjárnak. Indí­
tottak egy 200 munkaegységes 
mozgalmat, de. előreláthatóan 300 
és még annál is több munkaegy­
séget szerez év végéig egy-egy 
DISZ fiatal.

A püspökladányi járás terme­
lőszövetkezeteinek vezetői nagy 
megelégedéssel távoztak a Vörös 
Csillag vendégszerető tagságától. 
Megfogadták, hogy hazamenve a 
látottakat és tapasztaltakat veze­
tőségi ülésen és taggyűlésen meg­
beszélik és hasznosítják saját 
gazdaságukban. Elhatározták
hogy legközelebb a földes! Petőfi 
tsz-ben gyűlnek össze tapaszta­
latcserére.

„Ahány ház, annyi betétkönyv66

Vaskút termelőszövetkezeti 
község dolgozói „Ahány ház, 
annyi betétköny" felhívással új­
szerű takarékossági mozgalmat 
kezdeményeztek é.s csatlakozásra 
szólították az ország összes köz­
ségeit. Versenyfelhívásukban a 
következőket, írják: szervezzünk 
községeinkben május 31-ig taka­
rékossági napokat „Ahány ház, 
annyi betétkönyv“ jelszóval.

A verseny eredményét az dönti 
el. hogy egy községben a házak 
számához viszonyítva, hány be­

tétkönyvet váltottak és mennyi 
az. egy-egy könyvecskére eső be­
tétátlag.

Az „Ahány ház, annyi betét­
könyv“ mozgalomban való rész­
vétellel hazánk minden egyes 
lakosa jelentősen hozzájárulhat 
saját életszínvonalának emelésé­
hez és az általános jólét növe­
kedéséhez. Csatlakozzon hát Haj- 
dú-Bihar megyéből is minél több 
község Vaskút kezdeményezésé­
hez.

A hajdú-bili a rmegyei tanács 
Beruházási Igazgatósága több 
mint fél millió forint összegben 
a Simonfíy-u. 1. szánni ház tata­
rozását a 61/1. Építőipari Válla­
latra bízta. A 611. a munkával 
több alvállalatot megbízott, így 
a 61/5. Szakipari Vállalatot is. 
Különféle okokból 6 hónapos ké­
séssel elkészült a ház tatarozása. 
A lakók februárban beköltöztek. 
Május 6-án megtörtént az épü- 

._ $ let műszaki átadása.
Az átadás során több hiányos­

ságot állapítottak meg a külön­
féle szervek megbízottai. A KIK 
megbízottja — igen helyesen — 
ragaszkodott ahhoz, hogy az át­
adás során tapasztalt hiányossá­
gokat a 61/5. Szakipari Vállalat 
rövid időn belül pótolja. A 61/5. 
kiküldöttje, Vedres Lajos 
előbb sehogyan sem akarta el­
vállalni. hogy a hibás falakat, 
kéményeket megjavítsák. Nyilván 
unják már a ház lakóinak és a 
KIK-nek eddig is felmerült jogos 
panaszait.

Miután V ed rés Lajos látta, 
hogy a KIK megbízottja nem ve­
szi át így a lakásokat, indulato­
san kijelentette: „Rendben van, 
megcsináltatjuk, de megkeserít­
jük a lakók életét,” Nem egy 
biz'a lő kijelentés, nem sok jói 
várhatnak tehát a Simonfíy- 
utcai ház lakói.

Amikor Vedres Lajos emlí­
tett kijelentését tette — egyál­
talán nem túlzott. A lakók életét 
máris sikerült megkeseríteni. Eh­
hez jön még Vedres Lajos 
„ígérete”. Itt lehetetlen felsorol­
ni minden hibát (a jegyzőkönyv 
sem sorolja fel mindet), de lás­
sunk néhányat. A B. lépcsőház­
ból az udvarra vezető lépcsőt 
nem csinálták meg. Egy deszkán 
járnak le a lakók, de a 61/1. a 
deszkát el fogja vinni (már akar­
ták). Akkor aztán ugrálhatnak 
le egy méter magasból a lakók 
az udvarra. Hetekig tarlóit a 
lépcsőház tatarozása. A lakások 
akkor már készen vo tak, ajtók, 
ablakok befestve. Nem tudni, 
hogy a kőművesek magánszorga­
lomból, vagy Vedres Lajos

»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»I*.,,

„tanácsára”, a frissen festett aj­
tókat, ablakokat úgy beverték 
malierrel, hogy később, amikor 
letakarítoiták — a festék is le­
ment vele. A B. lépcsőház vilá­
gításának biztosítékait kicsapat­
ták, de megcsináltatni? Néma 
mi feladatunk — gondol­
ják. A B. kapu első és második 
emeletének udvari részét már be 
sem meszelték. A csatornákat 
félig készen otthagyták, a víz 
oda folyik, ahova éppen a szél 
fiija, a falra, az ablakba, vagy a 
lakók nyakába. Az A. lépcsőhá­
zat is kifestették, de az első 
emeleten kb. cgv méteres he­
lyet festetten hagytak. (Biztosan 
nem volt benne a tervben.) De 
ott hagyták rozsdásan, maitere­
sen, piszkosan az összes korlá­
tokat, pedig nem sok idő, kevés 
festék kellett volna a befestésé- 
hez. Minden ablakon van re­
dőny, csak nem működik.

Ezzel korántsem teljes a hiány­
lista. A kémények nagyrésze 
nem jó. Ha a földszinten be­
gyújtanak, az emeletiek kimene­
külnek a folyosóra, mert a füst 
kibírhatatlan. Jónéhány lakás 
ablakát nem merik kinyitni a la­
kók, mert a szél leiúja a falról 
a festéket. (Úgy látszik az eny- 
vet másra használták fel.) Né­
hány fürdőszobában időközben 
más helyre tették a villanykap­
csolót, de arra már nem „te'lett” 
nekik, hogy a csúffá tett falat 
újra bemeszeljék.

A tervezőkről is lehetne szól­
ni. A speizok nagyrészén (2 mé­
ter magasságban) eternit fiisfeső 
vezet át. Nyilván azért, hogy té­
len-nyáron meleg legyen a kam­
rában és minden élelem megro­
moljon. Szellőztetni sem lehet, 
mert az ablakok nem nyithatók.

Lehetne még folytatni a felso­
rolást, de hagyjuk. Azt javasol­
juk Vedres Lajosnak, hogy 
most már ne a lakók életének a 
megkeserítsen törje a fejét, 
miután ezzel már részben „elké- 
sett”, hanem azon, hogy sürgősen 
lássanak hozzá a nagy költség­
gel, de gondatlanul kitatarozott 
ház rendbehozásához.

PALLAS IMRE

-irodalmi, est volt a Horto­
bágyon. A Megyei Könyvtár ren­
dezte. Jelentős esemény volt, 
mert ebben az esetben egyik leg­
nagyobb írónk, az 50. esztendeié 
elhunyt Jókai Mór életéről kí­
vánt emlékezni a Megyei Könyv­
tár.

Ilyen illusztris esemény alkal­
mából mi lehetett a ’ Megyei 
Könyvtár legjobb elgondolása? 
Kiállítást rendezni a nagy íróval 
kapcsolatos emlékekből -- képek­
ből és írásokból — s előadást 
szervezni azon a tájékon, amely­
hez Jókainak emlékei kapcsolód­
nak — nálunk tehát a tíortobá-

J fí ó

gyón.
Az est előadójaként, a Nép- 

könyvtári Központ előadót kül­
dött Debrecenbe. Vitányi János 
író repülővel érkezett, “hogy a 
jelentős eseménynek, a Horto­
bágy parasztságának kulturális 
ébresztésében résztvevő legyen,

És mégis ...
Mi történt ezen a hortobágyi 

irodalmi esten?
A hat órára hirdetett előadás­

nak fél hétkor még híre-nyoma 
sem volt. Miért? Ki a hibás? A 
Megyei Könyvtár igazgatósága? 
Nem... A borsósi állami gazda­
ság vezetősége? Az sem. Az a 
májusi cső, amely végigcsapott a 
széles pusztán, villámokkal, 
mennydörgésekkel, csillapíthatat­
lan szenvedéllyel — amely az 
embereket, a.z állami gazdaság 
dolgozóit a legényszállások négy 
fala köze kényszerítette.

Fél óra nem nagy idő. Eltelik, 
mint egy pillanat, de a türelmet­
len ernber számára egy pillanat

a UotóG&áfyftot
is félórának tűnik. így volt ezzel 
Vitányi János is.

Fél hét volt, amikor sürgetni 
kezdte az előadást.

Kezdeni kellett.
Arról volt szó, hogy Jókai nagy 

író (ezt mindenki tudja.). Jókai 
müveinek felsorolása követke­
zett ... (aki közelebbről nem is­
meri, hogyan tudná megjegyezni 
ezt a hatalmas adathalmazt?!)...

Ám a „Sárga rózsci“-ról, az elő­
adás címadó regényéről ezen az 
„irodalmi esten“ mindössze any- 
nyi szó .esett, hogy Jókainak van 
egy ilyen című, kb. 100 oldalas 
írása, a Hortobágyról szól és az 
a mondanivalója, hogy a horto­
bágyi csapiáros egykori leánya 
két legénynek sárga rózsát oszto­
gat,

nem tudóm,hogy ebből 
az előadásból mit értettek meg 
a hortobágyi dolgozó emberek, 
bizonyára édeskeveset. Mért, hogy 
az ilyen kitételek, mint: „ez a 
kisregény a Hortobágy apoüie.ó- 
zisa“, aligha szolgálták Jókai nép­
szerűsítését.

Ma. amikor azt kívánjuk 
íróinktól, hogy a nép nyelvén, a 
néphez szóljanak, alig hiszem, 
hogy a Hortobágy dolgozói az 
említett és hasonló meghatározá­
soktól hemzsegő nyelvet értenél:, 
vagy sajátjuknak éreznék.

Szendergő unalom volt ez a 
röpke húsz perc, amellyel Vitányi

elvtárs a hortobágyiakat, „meg­
ajándékozta“.

És ami a legdöntőbb: nem hi 
szem, hogy ennek az előadásnak 
hatására egyetlen parasztember 
is kedvet kapna a könyvolvasás­
ra, a Jókai műveivel való ismer­
kedésre.

Megvallom az igazat, azt vár­
tam, hogy a nevezetes évfordu­
lón. Jókai halálának 50. esztendős 
emlékünnepén új ismeretekkel 
gyarapszom. Jókai kapcsolata 
Debrecennel... Jókai és a híres- 
nevezetes Kollégium .. . Jókai és 
a Hortobágy ... Ez érdekelt, az 
ezzel kapcsolatos rég feledett, 
vagy eddig fel nem fedezett ese­
mények érdekeltek...

És legelsősorban érdekelt vol­
na az: hogyan őrzi szivében a 
nagy mesemondót a magyar nép 
— közelebbről a. hortobágyi pa­
rasztság szeretele? Ebből a leg­
döntőbből nem tudtam meg sem­
mit. t

Nem tudtam meg azért, mert 
Vitányi hirtelen kanyarral véget- 
vetett a vázlatos ismertetésnek: 
indulnia kellett, este S ,óra volt 
és reggel 7 órakor startol a re­
pülőgép ...

0(7f/ mondat azonban stinte 
belémköviilt ezen az esten:

Azt mondta Vitányi:
— Az új Hortobágynak is meg­

vannak a hősei, a rizsföldön dol­
gozó parasztok ... Mire egy pa­
rasztember a sorok között:

—- Jöjjön ki, majd megtudja!...
Ez volt nekem ezen az „irodal­

mi esten" a legnagyobb, legszebb 
tanulság ...

Az, hogy író és nép: szétválaszt- 
hatatlan egység. BARNA TIBOR

Rühbemtilaló! rendez 
3 Debreceni Ruhagyár

A Debreceni Ruhagyár május 
16-ún reggel 9 órakor ruhabemu­
tatót rendez az üzem dolgozói 
által készített modellekből.

Bemutatásra kerülnek a tava­
szi és nyári ruhák változatos 
modelljei, karton, “Vipsz, lenvá­
szon. selyem santung és a kon­
fekció iparban először készített 
emprimé anyagból. Az cm prímé 
modelleken keresztül az üzem 
bebizonyítja, hogy modern, kor­
szerű gyáripar is képes legfino­
mabb anyagokból minőségileg a 
legízlésesebb kivitelben női ru­
hákat készíteni.

A ruhabemutató célja, hogy 
kikérjék a debreceni üzemek — 
általában a dolgozók véleményét 
a modellekről. Ez a ruhabemuta- 
tó megismétlése a múlt hónap­
ban az üzem dolgozói részére 
rendezett bemutatónak, ami igen 
nagy sikert aratott. A ruhabe­
mutatón több mint 50 modellben 
gyönyörködhetnek a nézők, ami 
ismételten aláhúzza, hogy a szo­
cialista ipar egyre jobb. egyre 
ízlésesebb ruházati konfekciót és 
egyéb cikkeket bocsájt a vásár­
lók rendelkezésére.

A ruhabemutatót a Ruhagyár 
kultúrtermében (Domb utca 5—9. 
szám alatt), jó idő esetén az ud- 
varon tartják meg.
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ü m^i¥SF"Bng@l mérkőzés 
Jegyelosztásáról

HÄtlSn flp'plntt a? OTSB a"it. és prop. osztálya sajtóértckez.etet 
tartott a május 23-iki magyar-angol válogatott labdarúgomerKozes
'•Síivö. * prop. «Ml,
a jegyelosztás tervezetét. Elmondotta, hogy a hatalmas hazaj es k 
földi érdeklődésre való tekintettel 12 ezerre, 
befogadó képessegét úgy, hogy a találkozó. So.o
hC!‘ A Továbbiakban elmondotta, hogy a jegyek closzlásánál az a
szempont érvényesül, hogy elsősorban a sporto'ok- főként labda 
„ók _ sportvezetők, edzők, tarsadalm. munkások csaz a.llende sz

SeífISIeesb
DúS,-,b“ í„v« szcmé'vek iegyre jogosultságát állapítják meg.

AzTr-yetü eteknek és a sportköröknek fel kell jegyezniük, hogy mu 
Az egy . ... , / L-crült Ezen a módón az ellenőrzés tarsa-
dalmEa^és111 rendészetileg biztosítható és elkerülhető a jegyek feketén

való aru5i.asa a ^étosztásnál köteles vidéki sportköreit is
mcgfclelő’jeggyel ellátni, ezek a jegyek a fenti alapclvek szerint ősz .

hatÓASAWvei Testnevelési és Sportbizottságok az OTSB-től megka- 
pott1eS a tSahni aktívák, az alsóbb TSB-k és a legjobb 
ia'usi sportolók között osztják szét. így biztos.tva van, hogy kettős 
jegyeliátás sehol sem történhet. _

A ieevek szétosztását a Népstadion igazga osaga május 17-en délelőtfS meg..A sportkörökb =n,18-tól 20 ig o..1j.k szét a je- 
gyeket. A Népstadionban egyem jegyárusítás nem lesz.

Megszerezte els'í győzelmét a D. Mii
Ózd nyerte a rangadót

Debrecenben ötezer néző előtt a 
stadion udezöicl gyepezonyesan kül­
dött a. D. Honvéd az Egri Fáklya Csa­
pata. elten. A ezen környezet » jojoo 
mintha lelkeeebb játékra ösztönözte 
volna a két ceapat játékosait. 'Vég.8 
elénk iramú találkozón a D. Honvéd 
megérdemelten 1:0 arányban gyozott 
B ezzel megszerezte első győzelmet.

a honvéd csapat szurkolói ezen a 
mérkőzésen már jobb játékot láthat­
tak az együttes tagjaitól. A vedelem 
végig jól rombolta az egriek táma­
dásait a tedezclpár a támadások el­
indítója volt, a támad ósor tagjai me­
zőnyben jól dolgozták ld a helyzete, 
kel, de kapu előtt a legjobb helybe 
lekben is hibáztak. A ja-tek képe 
mégis javulást mutatott: elsősorban 
lendületben és labdatovabbitasban. — 
E-xczerü megoldásokkal, de jól harco.- 
tak a játákoeok. Az első félidőben sok 
szép helyzetet kidolgoztak s ekkor bi­
zony 3—4 gólt lőhettek vclna. Amikor 
Kovács kavarodás után hálóba lőtte 
a. labdát még'kevesen gondoltak arra 
hogy több gól ezen a mérkőzésen nem 
esik Szünet után is a Honvéd játszott 
szebben, veszélyesebb ie volt kapura 
mint az egriek.

Egyénileg Veres a- vedelem legjobb­
jaként. érdemel dicséretet. Biztos lab- 
dal'ogásaival, kifutásaival nehéz heu’- 
zeteket mentett. Róth következik 
rangsorban aki jól helyezkedett és 
idejében keresztezett, ha arra szük­
ség kínálkozott. Sztibor kémény volt. 
Mészáros azonban többször bizonyta- 
lankodott. A fedezetpár a lagjebb csa. 
patrészc volt a D. Honvédr.ak. Paulas 
biztos szereléseivel, leadásaival, larad- 
hatatlan munkabírásával csakúgy 
nagyszerű te’jcsítményt nyújtott, 
mint a nyugodtan játezó Nótás. A tá_ 
madósor IcnditökAekc Kegyes volt. — 
Szabó, Rarlványí én Kovács a ka­
puelőtti helyzetekben többször rontott, 
Számadó nem tud a, jól összefogni a 
csatársort. A csereként beállt Lonovics 
már mozgékonyabb volt. Az egriek 
közül Szentmarjay, Hödör ró Dobos 
játéka emelkedett l<i.

£s mi volt ózdon? Az elmúlt héten 
igen ,ió játékot nyújtó és öt gólos 
győzelmet arató Lokomotív hogyan 
kaphatott öt gólt a há'ójába? Ezt kér. 
dezik mindazoktól, akik végignéztek, 
vasárnap özdon zuhogó eeöben lefolyt 
mérkőzést. Elöljáróban szeretnénk le. 
szögezni: a D. Lokomotív az cIfő 25 
perc kivételével nem játszott aiáren. 
cicit szerepet — sőt, a mérkőzés na.gy- 
i észében komoly mezőny fölényt harcolt 
ki Az ózdiak azonban nem játszadoz­
tak hanem korezer ti labdarúgást be­
mutatva a ceúszós. sárog talajon egy. 
két húzással igyekezték gólhelyzetbe 
hozni Tibát. Nyárit ró Taligát. Ezzel 
szemben a debreceni fiúk a pálya kö­
zépén erőltették a játékot, rövid le­
ad árok kai, oldalakra való passzolga­
tásokkal próbálkoztak. Többször elő­
fordult, hogy a Lokomotív 16 oeától 
egymásután öt-hat debreceni játékos 
érintette a. labdát ... ró a mi tér le­
iünkön L»iyt mégis a játék.

A vereséghez igen hozzájárult 
rédc'em gyakori kiha.gyá.sa. Nem 
szólott. biztonsági játékot láttuk 
ilM^öghéktől. A balhátvéd például 
igen sokkor a technika«?, gyors ró te­
het?.ges Taligát csak félszemmel vi­
gyázta. Gél lér is csak a- levegőben ál „ 
ta meg a helyét. Tiba többször meg. 
ugrott mellette. De a védelem gyen- 
géhb .iátéka mef-ett i<= máé lett volna 
az , redmény ha a. csatárok értékesí­
tik a kinaH«~%. gólhelyzeteket. Azok a. 
'e kes ck-brec(«ii «szurkolók akik végig­
nézlek a mérkorést, na.gy megdöbbe

ELŐRELÁTHATÓLAG 26 JÁTÉKOS 
KÖZÜL JELÖLIK KI A LABDARUGÓ 

VILÁGBAJNOKSÁGRA UTAZÓ 
MAGYAR CSAPATOT

A labdarugó bajnokság I. osztályá­
nak május 9 i tavaszi utolsó forduló­
ja, után a válogatott jelöltek, most 
már közöd edzéseken vesznek részt.-- 
E őrei át ha tói a g a következő 26 játé­
kosból jelölik ki a labdarugó világ- 
bajnokságra utazó 22 főből álló ma­
gyar csapatot:

Kapus; Grceics, Gulyás, Geller és 
Faragó.

Hátvéd: Buzánszki, Lóránt, Lantos, 
Kárpáti, Várhidi, Börzsei.

Fedelet: Bozdik. Zakariás Szabó, 
Szőj ka és Kovács I.

Csatár; Budai Kocsié, Hidegkúti, 
Puskás Czibor, Sándor, Tóth II.. Ma._ 
chos, Csordád, Palotás és Tóth M.

A magyar labdarugó válogatott 
ez-erdán Prágán keresztül Amsterdam­
ba utazik ahol május 16-án, pénteken 
előkészületi mérkőzést játszik egy ve­
gyed csapat ellen.

A ms térd am hói hazaérkezve a válo­
gatott a május 25 i magyar—angel 
mérkőzés előtt ée után valószínűleg 
könnyebb hazai cdzőnvérkőzétseken 
vesz i'ész.t, majd előrelátható'ag má­
jus 28-án utazik el Budapestről.

A világbajnokságon Magyarország 
válogatottja első mérkőzését júniue 
17-én DéLKorea ellen játeza.

Keleti csoportjának állásaAz NB II
1. ózdi Vasas
2. Misk. Jjok.
5. U. Lokomotív
4. SaJg. Vasad
5. Nyíregyháza

7. N agy b úton y
8. tiajói?zentpéíer
9. Göci'ö fői Dózva

10. Egri Fáklya
11. Kisterenye
12. M. Honvéd 
15. D. Honvéd
14. Misk. Építők
15. Bp. Lokomotív
16. Bp. Postás

7 — 
6 2

5 2
6 — 
5 1 
5 1 
5 1 
5 1 
2 2 

5 — 
2 2
1 5
2 — 
1 2 
1 1

1 52: 5 14
1 20:10 14
2 £1:13 1 
2 17:11 12 
5 17:12 12 
5 25:15 11 
5 16:12 11 
5 14:15 11 
5 17:17 11
5 5: 9
6 11:20
5 15:25 
4 5:15 
7 9:24
6 7:21
7 9:20

ne-sei tapasztalták hogy milyen óriási 
helyzeteket hagytak ki. Egy néhányat 
felsorolunk: 24. perc: Bánki teljesen 
lerázta magáról a védőket, egyedül 
szemben állva a kapuval. X argaba 
lőtte a labdát. 20. perc: Horváti 
bombáját az ózdi kapu» csak nagy 
üggyel.bajjal védte szög'etrc. 36. perc: 
Komlóssi elfutott a jobbszélen kapura 
tört, teljesen tiszt» helyzetből leadott 
lövése a kapusba akadt. 56. perc: Egy 
jobboldalról jövő beadást Bőm 
két (!) méterről kapu fölé emelt. (En­
nél a. jelenetnél verve vo't, lelje, 
ecn az ózdi védelem!) 71. perc: Bánki 
sokáig cipelte a labdát, a 16-oson gó.- 
helyzetben szerelték. 86, perc: Komlós. 
cd iövúsbzeríi beadását Bors a kaputól 
három méterre nem érte el. A tlebre. 
érni játékos beesett a hálóba, a .abda 
elsuhant az alapvonalon túlra. Ez el 
özemben az ózdiak a hél-nyoh? gól­
helyzetükből ötöt értékesítettek.

Harmadik esztendeje már annak, 
ahogy a Lokomotív elhagyja a sorom, 
pót, legtöbbször vereséget szenved. —
Hiáiba já ez.ik elöttevaló heten bármi­
lyen jól, idegenben nem fejti ki a 
ceapat igazi képességét. Pedig az a 
több mint ezer néző (köztük voltak 
olyanok i-s akik az egésznapos esőben 
nyitott tehergépkocsin ró motorkerék­
páron tették meg az utat) jobb lisz­
tesebb eredményt várt kedvenc csupa. 
iától.

A játékosok közül teljes dicséret 
csupán Molnárt il'e.i. Jól fogta Nyá- 
ryt. mindig idejében lépett közbe. 
Bors nagy akarással játszott általá­
ban a támadások elindítója volt. Si- 
nioriyi eróö félidőben nagy hibaszáza­
lékkal szerepelt, a szünet után a 
csapat egyik legjobbja vo't. Papp az 
ötödik gólt öklözésfiel háríthatta vöt. 
na. Géllé»' két CSüHögh ezintén két 
gólban ludas. ' Tassi teljesen forrná 
kívül volt alig volt jó leadása, Sáf­
ránytól nem eokat láttunk, akkor is 
cselezgetni próbált, amikor köze’ében 
sem volt senki. Kevesebb cselezésre 
bátrabb elfutásokra lett volna sz-ük- 
y'rig ózdon. Horváthra az e'miulfc heti 
játék után álig lehetett ráismerni. — 
Bánki nem találta fel magát döntő 
helyzetekben. KOnilóssit nem foglal­
koztat1 ák kellően. A gól előkészítése 
az érdeme. A második főidő 28. per, 
cében beállt Kovácsot gólszerzéséért 
dicsérhetjük. Labdája kiszakította a 
hálót.

D. Honvéd—Egri Fáklya 1:0. T>.
Honvéd: Veres — Mészáros, Róth, 
Sztibor — Nótás, £aulás — Radványi, 
Szabó. Számadó (Lonovics), Kovács, 
Kegye’, G: Kovács.

ózdi vasas—D. Lokomotiv ö:i. p. 
Lokomotív: Papp — Molnár Gellér, 
GsiVlögh — Simonyi Taé*'i — Kom­
lóssi, Horváth (Kovács), Bánki, Bore, 
Sáfrány. G.: Kovács.

Az MB II. Keleti csoportjának többi 
eredményei: Nyíregyházai Építők—
Pereces 5:2. Meglepetés az úzdot verő 
Pereces otthonában való veresége! 
Mis.ko'ci Lokomotív—Miskolci Építők 
1:0, Nagybátonyi Bányász-Kis'erenyei 
Bányász 4:2, Gödöllői Dózsa—Bp. Poc- 

1:0. Bp. Lokomotív—Sajószentpc

KÉT PONTTAL A D. ÉPÍTŐK 'VEZET 
A MEGYEI BAJNOKSÁGBAN

iparunk időszerű feladatai
i — t.ü— A A t <, 4 -i ,1.. uj7jhan 13-án. csütörtökön délután 6 órakor

'»"Tr'i Ui= “í’lí"' ,iri dii"1" ■

„irt üzeni is

Hírek

MtfMSlM a közös munka öröméi
Háziasszony voltam, munkám 

mindig volt elég, azonban mégis 
mindig valami hiányzott az ele 
lemből'. Szülők iskolája kezdő 
dőlt, elmentem, MNDSZ tag lel­
tem. Egyre többet láttam, tanul­
tam s végre rájöttem, a közös 
ségi munka az, ami hiányzott cu­
cli« Most már dolgozom s meg­
ismertem a közös munka örömet. 
Látom, mennyire gondoskodna* 
rólunk, szeretnek bennünket. Dr. 
Főmet Béla igazgató nehez, .el­
les embert igénylő tudományos 
és életmentő munkája mellett

maga szakított időt arra, hogy 
megnézze, az elromlott gáztűz­
hely mennyire rontja munkahe­
lyünkön a levegőt. Maga intéz­
kedett, hogy mielőbb vfendbe- 
hozzák. Csépcs Juliánná, a dié­
tás konyha vezetője elősegítette, 
hogy megszeressem sokoldalú 
munkámat. Most már boldog va­
gyok, hogy közösségben dolgo­
zom s teljes szívvel, odaadással 
végzem is ezt a munkát,

Gergely Imrénc,
I. Belklinika, Debrecen

A megyei labdarugó bajnokság va. 
eárnapi fordulója ismét több megle­
petést hozott, A D. Vörte Meteor egy 
góllal kikapott a lelkesen játszó D. 
Éterétől. A dorogiak ezen a haton 
szerezték meg első győzelmüket. Püs­
pökladányban a vasutas ceapat — 
akár az elmúlt héten a- Vörös Meteor 
ellen ll-est hibázott, ami ismét egy 
pontjukba került. Az Állomás Loko­
motív jól kezdett az Építők ellen. — 
Harminc percig l:C-ra vezettek, azon­
ban az Építők véig ül felülkerekedtek. 
Hajdúnánás már hetedik vereségét 
szenvedte et ce a bajnokság 16. helyé­
re esett. Eredmények: D. Élője—0. 
Vörös Meteor 2:1. Góllövő: Kozma 
Tömöri, illetve Molek. A mérkőzés vé­
gén több játékos összeverekedett. —- 
püspökladányi Lokomotív—D. Petőfi 
0:0 Meglepetés a Petőfi újabb pon - 
vesztesége. -- D. Vasaz-Hajclúnanüs 
3:1, A vasasok kemény játékkal meg 
érdemelten nyertek. — D. Vasútépítő 
Lokomotiv (vdt MÁV Igazgatóság)— 
Berettyóújfaluéi V. M. 5:0, Az ered. 
meny i'yen arányban i-s megérdemelt. 
Hajclúdorcg—D. Haladás 1:0. — D.
Építőit—D. Állomás Lokomotív 6:2. — 
Hajdúszoboszlói Petőd—D, Postás 2:1

TOTÓEREDMÉNYEK
Tizenkét tulá'ato® toe ivény nem 

volt pedig ha egyetlen űyen ^eh^y 
akad 185.428 forintot, kapott vulna, a- 
boldog emelvény tulajdonos. A 11 pta 
latosok — tizennégyen — 1ó-c.Ao L- 
vintot a. lC-ssek 8^0, a 9 »sek Pcdi» 
150 forintot nyertek. Totócredmenyek:
2 x, x, x, 2, 1 1, 2, 1, 1, x. 2.

Márton lásiló (d. lokomotív)
ORSZÁGOS ÖKÖLVÍVÓ BAJNOK

Az 1954. évi magyar ökölvívó baj­
nokság küzdelmei Budapeeten a bpor.- 
orernokban véget évt-ck. Az okolviro 
bajnokságban debreceni taker rzuletett 
Márton László, a D. Lokomotív fiatal 
versenyzője több, nehéz küzdelem u an 
a döntőben Dióslaki ellen győzött s 
így a n agy váltóé ú lyban megszerezte a 
magyar bajnoki címet.

Rij'VID SPORTHÍREK
A D, Lokomotív kerékpárosai va­

sárnap Budapesten Béke Kupa. pont­
szerző versenyen vettek részt. Kovács 
és Tóth 104 kilométeres tavon - oia 
54 perces idővel, 56 kilométeres oie- 
át:aggal II. osztályú szintet érték el. 
V nők versenyében Konyieekó első, 
Vé"h második Baumann negyedik lu- 
lyezíot óit el. - Bp. Dózsa-D. Dózsa 
3:0 Országos röplabda bajnoki mérkő­
zés A D Dózsa a bajnokság utolsó 
helyén ált. — Bc’.gráflbani Belgium— 
J'U.gosz'ávia 2:0. Nemzetközi tob-iarv_ 
gó mól közéé. - Au=lrl, labdarugó 
cpapata. Becsben 2:0 aranyiban gyomon 
Walee válogatottja ellen. — A kosa - 
labda megyei rangadóián ;i D. Hal 
dá"—D. 1/okomotív mévközé', a Ha-, 
riás 67:58 arányú győzelmével végzi- 
dőlt Legjobb kosárdobó: Dapei (18) 
Öö Bálik™(16), illetve Fazeka«: (18). 
Nyírbátori Dózsa—D. Építők 79:55. —

A MEGYEI BAJ
1. D. Építők
2. D. Petőfi
5. D V. Meteor
4. D. Yép. Lók.
5. D. Dózsa
6. D. Vasas
7. D. Áll. Lók.
8. Püspökladány
9. Bere.tyóújfa'u 

10- D. Poet ás
11. D. Kinizsi
12. IIrZ0b067.1Ó 
15. D. Előre
14. D. Haladás
15. Hajdúnánás
16. Hajdúciorog

NŐKSÁG ÁLLÁSA
10
10
10
10
9 
10 
10
10 
10 
10
9 
10 
10 
10 
10
10

8 2 
7 2

5 
5 
5 
5 
5
4
5 
5 
5 
5 —
1 5
2 1 
1 2

—57: 8 18
1 54:15 ló
2 18: 9 16 
2 52:16 15 
2 27:11 12 
4 20:15 11
4 21:21 11
5 9:31 10 
5 15:21- 9 
5 15:20
5 16:21
6 15:24
7 12:26
6 15:20
7 3 0:27 
7 9:55

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Nappali tel. 
hőkéoződés, helyenként délutáni ;;i 
noresö, zivatar, néhány helyen lipjirjli 
köd. Mérsékelt ésaa-kkelcti, keleti !c:-- 
árainlát?. A hőmérséklet kiőflé emelke­
dik. Várható honi érsek leli értékek 
kedd reggel: 7—10, délben 20—25 fo,; 
között. .

ZIÁUDD1N a múlani tonáosaió bi­
zottság elnöke vasárnap kijelentet ie; 
Az Umma-pá-rt és a Nemzeti TJnionL’a 
Párt megegyezett, követelni fogják, 
hegy Na.gybrita.nnia a lehető le:r ■ 
videbb időn belül hagyja el Szudánt. 

A „REUTER1 megbízható forrás 
i*a hivatkozva jelenti, hogy De en­
tries tábornokot, a Dien Bian Phu,i 
francia erőd parancsnokát foglyul 
ejtette a vietnami néphadsereg.
A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI 

EGYETEM csütörtökön délután a; I. 
&/.. Belklinika, tantermében tavi ja 20. 
tudományos ülését. Mándi László ts 
Bcrencsy Gy. .Tüclörnycosis"; He-rczeg 
Tv. éc= Gycri Gy. , Gyomorfal necrr^i?-* 
címen bemutatót Ab’oiray P. ..AIta­
tásos p.lapanya.gcsere vizsgálatok a 
pajzenn irigy betegségek differential 
cliagnosticájában‘‘. Szeleczki Gy. „216 
pa.jz.sunirigy műtét kapcsán nyert t * 
pa.sztalataim; a. struma és BaseJow 
kór vonotkozásai'1 címen e'őadá t- tar'.

UJ ÉS HASZNÁLT osikósszürök^t 
vennénk. Cím: Hortobágyi Ha'aiitó 
Méncsikótelep. (x)

Színházi műsor
Ma. 7-kor Tosca. 6. szelvény. Szer­

dán ró csütörtökön 7.kor A nagy 
műtét 5, 4, 7,/10. szelvény. Pénteken 
7 kér *A nagy‘műtét. Csokonai bévé" 
9. Szombaton 7-kor A • nagy műtét.. 5- 
4. 7. 10. ezclvény. Vasárnap fél "-k-r 
és 7-kor Luxemburg grófja., R. 5. 
szelvény.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6, 8 órakor: 

Róma nyílt város. Uj óla«3 Ilim.
BÉKE: háromnegyed 4. 6 8 érakor 

Kávéház a, főúton. Uj, izgalmas cfelu 
szlovák film.

METEOR: háromnegyed 5, 5, egy ne. 
gyed 8 órakor: Kávéház a főúton. 
Uj. izgalmas csehszlovák film. #

HÍRADÓ délelőtt 10. 12. 2 órakor: 
Kávéház a főúton, délután 4. 6, 8 óra. 
kor: Város alatt. Színes magyar film.

KOSSUTH: fél 6 órakor: O á >.áv
pékje. Színéé, csehszlovák filmvígjá. 
ték, fél 8 órakor: Róma nyílt város. 
U i olas-z film.

Népnevelő II. Szociális Otthon és 
Méntelén: Állami áruház.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeezli: a szerkesztőbizottság

Feleiró kiadó:
15 A ROZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalufsiy-tér 10.

S'/.aharisa? Lai-nvnnvla Vállalat

A BUDAPESTI SZÁLLÍTMÁNYOZÁSI 
VÁLLALAT lóápolókat, hajlókat 
alkalmaz. Je enlkez.nl lehet, Buda* 
pect. V Marx tér 7. ez. Munka, 
ügyi osztályon.lói Hajdúdorog 10 1 2 7 9:55 4 Méntclep: Állami áruha:. - _

iM-nsEHULNÉir szoba. EGY ezen sporlkccti cl- DISZ ESS ebédtó bútorok. , Jó állapnlban

Iá. ..... ...................................
téri Bánfáéi/, 2:0. Salgótarjáni Va 
—Miskolci Honvéd 2:1.

AZ NB 1. EREDMÉNYEI
Bp. Kinizsi—Bp. Vöröe Lobogó 5:1 

Va;ae Izzó—Bp. Dózsa 1:1, Sztálin 
Vormű Énítők—Szegedi Haladás 5:0. 
Dorogi Bányász—-Győri Vasas 5:5. Bp. 
Varos—Diósgyőri Vaea^ 4:2, Sál só* ar­
ján i Bánydsz-rSzombathelyi Lokomo­
tív 0:0,

ELCS EB ÉLN É M <*zoba. 
konyha^ speizos lakásomat 
hason’óval, Csap utca 54. 
kettő csengeléé.

ELADÓ kétszobás. eiő 
ezoibás, epeizofl pincéé, ket­
tes családi ház, Kereezt- 
ßzegi u. 55.

ELADÓ fürdőszoba beren­
dezés, Szabó. Baross u. 2.

ELADÓ darab deszkák, 
hibás éjjeliszekrény, lóca. 
henger háromrészes, szelelő. 
rosta. Oerepee utca 5.

SÜRGŐSEN eladó ház, 
szoba, konyha epeiz. Azon­
nal beköltözhető, Bálhory- 
utea 58,

LAKÁSOMON mosást vál­
niuk, Arany János utca 55. 

Takács né.
TŐKÉS kozmetika Béke 

útja (Szent Anna) 10-12. 
earokház, emelet, lift.

TELEK Böszörményi úton 
Telek Libakevtben eladó — 
Jutányosán részletben* is. 
Vörös Hadsereg útja 45. 
11. 2.

B EK ÖT jTÖZH ETŐ csal á d i 
ház eladó, Nyúlás, Hollód 
u. 7.

EGY jó állapotban lévő 
mély fehér gyermekkocsi e 
a-dó Sámsoni út 94.

CSECSEMŐ szoptatást vá'- 
lalok. Csapó utca. 59.

ELADÓ egy ágybetét Me- 
ezena u, 20. Bódiék*

EGY szép sportkocsi el­
adó Ke veszt 6-i utca 55.

KERTI fű kaszálá-va kap­
ható, Galamb u. 4. (Villa­
mos megállónál).

KÖZÉPKORÚ, intelligens» 
gyermekszerető nőt keresek 
háztartás vezetésére, Széche­
nyi u. 8. trafik.

ÉPÜLETFA eladó, Tetván 
út 67.

CSALÁDI ház ketszoba. 
összkomfort meHékhelyisé. 
gekkcl azonnal heköl'lözhetö 
Egy rádió sürgősen eladó, 
Vendég utca 7.

FEHÉR, feikete pincsi 
kutya elveszett. Megtalálója 
40 Ft jutalmat kap. Marx 
Károly u. 65.

TU ZH ELY c 1 adó, É rdek- 
lödni lehet. Csillag utca 76.

460 centiméteréé geren­
dák 10x12 eladó Csillag u. 
57. sz.

JÖMTNÖSÉGÜ epeda ru­
gózással zöld epinglé huza­
ta«! új rok a. mié eladó,
Batthyány u. 7.

KOMBI NÁLTSZEKRÉNY 
eladó, Kálvin tér 5. udvar 
bal ra.

FÉLSZER 4 métere«, tég­
la és tetőanyag eladó, Hat­
van u>tc a 41.

GYERMEKSZERETŐ' ház­
tartási alkalmazottat kere- 
min.k, május 15_vc. 41--10-
telefonon.

DUSZBS ebédlő bútorok 
n agy mé ve t ü p er z • a s z ő n y c g 
képek, hegedű eladók. Szé­
chenyi u. 14., keresztépület 
hátul.

SZOBA konyha., epeizos 
fáekamra.? lakásom elcse­
rélem hasonlóval. Miklós u. 
18. Szatmári.

SPALETT ajtó 6 szárnyú 
250x40 tokkal eladó. Kálvin 
tor 5. udvar balra.

HÁROM mély modern le­
tel pirog huzattal, fekete 
asztallal eladó, Acél u. 8.

KÉTSZOBA, konyha, für­
dőszobás lakásomat elcserél­
ném hasonlóval vagy egy_ 
szoba öeezkomfortoesal a 
belvárosban (gáz benn van) 
Forgács u. 7.

ELADÓ bár, beköltözhető 
lakással. Jókai u. 27.

FESTETT diófaczínű fél­
háló eladó. Kígyó utca 12.

B UI) A P ESTI bel v árooi
cgyezo b át» ös s zko mf o r to s 1 a - 
kasért elcserélem debreceni 
kétszobás Öeszkomfortos la­
kásomat. Érdeklődni: Fehér 
Rákóczi u. 4.

ELADÓ György u. 34. fz. 
egy f*zoba. konyhás há.z, 
hatszáz négyszögöl termő 
gyümölcsbe*el. Teljes háló 
szoba, bútor eladó.

EGY kemény fa. világos 
l hálószoba bútor eladó, Er. 
* zsebet utca 15.

JÓ állapnlban levő villa­
mos poiedvógépet megvele. 
ve keres as egyetem: diák­
otthon, Ajánlatokat 
cmr utca 2. sí. »!» kenuk 
ljuttatni, ,,.'7“

DEBRECENI l»r}oi.t 
Vállalat azonnali be;c>’c®'c 
var utókat Mv.sz. SzediEUM 
utca. 70. szám. An

K ON YHAti ÉV RK E1 h a.-. /. 
nátha tó állapotban vásár " 
lünk Diákotthon, \ arra

All
GÖKDÜLÖOSAPÁGYGX ÁR 

keres önálló szerkesztőt 4- 
08, 5-ös ltategőriaiu gyalu«1- 
es ugyancsak 4.et»-5">s k^ 
góriá.jú marós szakembci-. 
Érdeklődni lehet a Fzemc;.- 
zeti osztályon, Széchenyi ■ 
59. «z „„nÁH

GÉP K 0 CS IV F.Z ETÓK1 I 
gyo.k or lattal azonnal ie\e-i 
a. Tie.: án túli Épülclanyag- 
fuvarozó Válla.'at Debrecen. 
Szoboezlai út 5. . Ali

.ló kereseti lehető eg ive- 
lett kőmüvee sz-uk. és sege;- 
münkasokat felvo-’z a 'je:í 
récéni Épületjavító ró bar- 
baji tartó Vállalat, Debrccrn. 
Teleki utca 57. Aíi

Jó gépíró és számoló a»." 
minisztr.'tort keres \ '
telve Megyei Adokozö'1'“’- 
Nyomtató u. 9. f>z. a

EGYÉVES enildő kan vl 
adó. "iák utca 15.

M MDF Hl
XI. ÉVFOLYAM,

II Járd
d

Két héttel a 
előtt, a félévi ti 
jesítéséért harcol 
eredményeket hd 
seny a Jávóműjq 
gőzök ma már 
got lctörlesztettel 
zaton felül jeleid 
kijavított vasúi 
illetve mozdonyt] 
forgalom rendeli 
az első negyede] 
kocsival s egy n]

A hí\
vége&tékl

A növényápolás] 
javában megindil 
és mindazok, akilJ 
szik fel a harcot a 
mok ellen, gazdag] 
karítanak be. A ] 
arról számol be, hl 
újfalui járásban a 
eeztek már el az ] 
gyomtalanítását. ] 
kőzeteink adják a] 
ben a jó példát, j 
c.sics 200 hold ősi 
tolt meg. a bihari 
CMitbcr 21 550 hol 
ezt a munkát.

a leide 
a Ganz

Földes községbe] 
a Szabad Ncp ] 
ban a Ganz Vagl 
dolgozóinak Icezdej 
határozták, hogy d 
szusi hetet" kezdi 
köszöntik az MDI| 
szusát. Földes iá 
már végen hírcsl 
mindig előljárnald 
fásban. Most újra 
adják a párt íráil 
tűknek és ragasz«

Kedden délben ] 
fon a Néplap szd 
Hídvégi Irma elf 
község tanácselnöl 
hogy községe cisrj 
a „kongresszusi 
hoz. Ezzel is ki| 
a megbonthiitatiaf 
raszt szövetség, 
zói nevében vá! 
vezetői, hogy a J 
ten vágómarhall 
egész évi 90 szá 
vomfi beadást félé 
zalékára, tojásbe- 
130 százalékára, 
adást pedig 100 
beadási kötelezett! 
napra a kongress 
százalékra teljesíti

Hídvégi Irma 
leniette: a község 
vállalták, hogy 
napjáig a földesi| 
329 katasztvális i| 
első kapálását el| 
tasztrátis hold 
egyelnek és megj

Vállalták azt is]


